

每家创业实体平均带动近9人就业 前8个月日增314家创业实体

本报讯(记者周琼 通讯员任社)只有小学文化,曾在多个行业“折腾”过近20年的孙红方没有想到,在自己年近半百的时候,他的人生打开了一扇新的窗户:在西门街道创业项目经理人的一路扶持下,创业开了一家空调清洗店,不但解决了自己的生计问题,他研发的空调清洗新技术,还帮助上百人找到了“饭碗”;85后创业者徐锡俊有了自己在餐饮行业新的蓝图:小而美的

连锁餐饮项目“韩料理”;带着全新纳米材料涂层技术归国的留学人员宋仁国,如今,项目已在姜山落户,正准备大展拳脚……

从高大上的海外高层次人才到接地气“4050”人员,从充满朝气的大学毕业生到永不言败的科研人员,创业的梦想,正席卷甬城。记者日前从市创业管理服务局了解到,今年1月到8月,我市新增创业实体75376家,平均每天有314个创业梦想,正在变成现实。

创业是就业之源,一个城市创业的人越多、创业活跃指数越高,就业形势必然越好,经济发展活力也必然越足。从提供创业项目到创业培训,从创业场租补贴到创业启动资金贷款扶持,近年来我市各级各部门提供了覆盖创业初期的几乎所有服务,大众创业之路正逐渐实现“加速度”。

“胆大如鼠”

□黄明刚



明州论坛

古人说,“死生亦大矣”,然而,山东济南有太平间“别出心裁”,每小时收费900元,若要防止老鼠啃咬死者尸体,还得交一笔“老鼠啃咬费”(9月17日《生活日报》)。这种“发死人身上财,扒活人一层皮”的行径,可谓无耻至极。舆论认为,啃咬人的老鼠不可怕,啃咬受害者的“硕鼠”才可怕,应该毫不留情予以鞭挞。

老鼠生性多疑,所以人们常用“如鼠”形容人的胆小。但逐利冲动之下,“鼠胆包天”的事也不鲜见:有老鼠敢跟猫争食牛奶,有老鼠不顾美洲豹驱赶抢吃牛肉……至于《诗经》中描述的“硕鼠”,因与那些“官小、胆大、钱多”的贪腐者极其神似,就成了其代名词。2500余年过去,生活中,这样的“硕鼠”并未绝迹。

老鼠的身量,与猫、豹子相比无足轻重。然而,大到国防设施、小到衣物食品,都是“硕鼠”们侵害的对象。某些人“官小如鼠”,难上品位,却称霸一方,成为巨贪。山西一公司经理宋建平涉案4亿元,辽宁抚顺国土局顺城分局局长罗亚平贪污1.45亿元,“京城最贪镇长”李丙春挪用公款1.78亿元……件件事例令人瞠目。

老鼠与贪官一个德性,面对物质诱惑心旌摇曳、魂不守舍。老鼠吃得肚儿圆,还要将谷物藏之鼠洞;贪官们道貌

岸然,不过是沐猴而冠,自己俸禄优厚,还想着封妻荫子,钱财多多益善。南昌市一副区长吴腊根一次索贿就高达千万元;深圳市龙岗区“村官”周伟恩坐拥20亿元身家,上千年来吃不光用不尽,但东窗事发前依然占食不停。

有则寓言是:饥饿的老鼠掉进米缸,饱餐后本想跳出却又舍不得,直到米缸见底再难脱身,终成捧下鬼。有的贪官出身寒微,艰苦打拼升至一定地位而不加珍惜,沉湎物欲不能自拔,自欺欺人中,一步步走向不归路。

老鼠破坏性强,而且携带病菌,易危害人类健康。“小官巨贪”们接近基层百姓,民众对其腐败的感受更直观,受害也更直接,其影响力、破坏力较级别高的干部腐败更甚,更容易损坏党员干部形象,给社会造成极其恶劣的影响。

腐败是权力的派生物,只要权力存在就可能产生贪腐,指望有朝一日将腐败分子一网打尽,同指望老鼠断子绝孙一样是不现实的。鼠患猖獗,通常是猫不称职,才使得“鼠手遮天”直至“与猫谋皮”。贪官作祟,往往是监督缺失肃贪不力,有的官员与贪官形成利益共同体,对贪腐行为睁眼闭眼,或者板子高高举起、轻轻放下,让腐败分子“政治上失利、经济上得利,痛苦一阵子、幸福几辈子”,导致某些“硕鼠”越轨无尤。

但贪官也有天敌——党纪国法、执法如山的官员以及广大群众,在他们面前,不管是“老虎”还是“老鼠”,最终都只能是无能“鼠辈”。

“杜鹃”相关保险报损超5亿元

已查勘案件近8万件

本报讯(记者杨绪忠 通讯员刘惟佳 罗利云)截至昨日17时,宁波保险业接到台风“杜鹃”报案11.78万件,报损金额5.12亿元,已查勘7.97万件。

其中,车险报案1.05万件,报损金额8192万元;非车险(企财险、工程险和家财险)报案7132件,报损金额3.05亿元;农业保险及农房险报案1506件,报损金额6267万元。巨灾保险报案9.86万件(户),报损金额6116万元,已查勘并定损5.72万件,定损金额1661万元。

为提高理赔效率,各保险总公司下放权限,将理赔、定损、核赔、核损权

限充分授权给分支机构,并及时异地调派相关专家及梯队人员200余人,进行大灾支援。人保、太保、平安、阳光财险等公司紧急调集200余辆救援车辆,对受灾车辆提供施救。

同时,各保险机构放弃休假,开通绿色通道,启动大灾快赔机制。总公司设专人审核,对符合快赔规则的案件实行快处快赔。同时,用好预付政策,对部分重大疑难案件已确定部分损失实行预先赔付。优先处理涉及民生的农险、农房、水淹车理赔,对小额家财险、农房险等案件实行查勘后现金直接赔付,对符合条件的车险案件实行赔款垫付制度。

中美海关联联合验证7家甬企

获认证的甬企在美国通关享便利

本报讯(通讯员郭蔚冉 记者朱军备)9月29日,2015年度中美海关C-TPAT联合验证宁波组完成验证工作,宁波海关为宁波市参与验证的7家企业颁发了“联合验证证书”,这7家企业正式成为国际供应链反恐伙伴成员。

C-TPAT全称“海关-商界反恐伙伴计划”,是中美两国于2010年正式开展的联合验证项目,中美双方通过建立供应链安全管理系统,确保供应链从起点到终点的安全。这项联合验证由中国企业自愿申请,并以美国进口商的海外生产商、供应商等身份接受验证。C-TPAT对输美供应链上企业的生产、运输、存储等程序以及企业生产人员的安全意识等都有严格的安全要求。

9月15日,宁波海关关员与美国海关代表一起走进今年首家接受验证的宁波宝艺金珠宝首饰有限公司,实地查看企业的厂房、车间、仓库、生产流水线,核实相关规章制度,共同对企业的供应链安全进行实地评估。最终,企业顺利通过联合验证,成为今年宁波地区首家通过中美C-TPAT验证的企业。

通过中美C-TPAT联合验证的企业,不仅在美国拥有竞争优势和品牌保护,而且其出口到美国的货物将享受到美国海关给予的“信任放行”“优先查验”“专人指导”等通关便利待遇。自2010年中美海关联联合验证试点以来,宁波市共有29家企业获得认证。

千人舞太极

日前,近千人在鄞州区横溪镇文化广场一起打太极拳。当天,2015年全国百城千村健身气功交流展示系列活动——宁波鄞州大会在该镇举行,有22个镇乡(街道)900余人参加,分别展示了易筋经、五禽戏、六式太极拳等多套节目。

(徐能 林琳 摄)



武装巡逻确保国庆出行安全

运行一年多,有效提升群众安全感



本报讯(记者王晓峰 通讯员张立 孙波)国庆长假首日,在各大人流密集的场所,有这么一群人:他们身穿黑色防暴服,头戴防弹头盔,胸前佩着对讲机,手中持着枪械来回巡逻。

“有了这样全副武装、荷枪实弹的特警在巡逻,作为旅客肯定感到

很安心啊。”前天上午,在火车站,正在候车准备回重庆的吴先生说,每当看到持枪特警在候车大厅里巡逻时,他对宁波这座城市的安全感油然而生。

去年6月,为适应当前社会治安新特点,市公安局正式成立武装机动巡逻队,民警持枪上街,为城市平安保驾护航。从那以后,在火车站、天一广场等人员密集区域,时常能够看到武装特警在巡逻。

随着铁路宁波站南北广场正式使用,加上国庆长假,这里成了治安防控的重中之重。海曙公安分局巡特警大队

相关负责人告诉记者,为了最大程度确保群众安全,武装巡逻的警力分3班全天24小时运行,每班有两名特警和两名协辅警组成。一旦遇到严重的突发事件,增援力量能在最短的时间内到达。“大队事前已对巡逻警力进行过针对性的实战模拟培训,能做到‘1分钟响应’。”

“武装巡逻一年多,老百姓看到的就是路面见警率显著提升了,心里的安全感也增强了。”市公安局巡特警支队负责人说,全市武装机动巡逻坚持“实用、实战、实效”原则,每周根据警情浮动值,分别设定巡逻等级,明确

巡逻警力的投入和巡控、卡点的运作。目前武装机动巡逻按照“市区先行、县域推广”的原则,已由成立之时先行试点三江片区16个巡区,慢慢铺开为目前的21个三江片巡区,加上其他县(市)区常态化运作的17个巡区和9个等级化运作巡区,每天出动的警力保持在千人以上。

而运行一年多来,巡逻民警巡遍了宁波各个“治安死角”,有效提升了街面见警率,震慑了各类犯罪。截至目前,武装机动巡逻队抓获犯罪嫌疑人近千名,全大市刑事类和治安类案件下降了一成多。

象山一小区居民自治有良方

“借鸡生蛋”筹经费 13年没收过物业费



□本报记者 沈孙晖
象山记者站 陈光曙
通讯员 陈斌国

16桌“家宴”在小公园摆起来,螃蟹、虾等佳肴端上来。小公园的舞台上,居民唱歌跳舞,表演节目;台下,居民觥筹交错,聚餐聊天……中秋佳节,象山丹东街道丹峰社区文韵苑小区举行了第二届中秋邻里节。

这个居民亲如一家人的小区因为特殊的自治方式,13年来没收过物业费。近日,记者来到该小区,探访个中缘由。

“借鸡生蛋”筹自治经费

文韵苑小区是个“袖珍型”小区,只有3幢居民楼13个楼道(均5层楼),仅100户居民。

小区业委会副主任、62岁的周雪梅说,2002年小区交付时,问题一堆:没有物业公司;没有大门,只有出入口;部分围墙没建;只有一个七八平方米的小门岗。开发商也没提供物业用房等配套设施,补建已无地基。“业主意见很大,多次交涉后,开发商补建围墙、大门,重建门岗,负责过渡期间小区的公共水电费、卫生费等,并赔了40多万元。”她说。



中秋节办“家宴”,居民亲如一家人。

(陈斌国 摄)

据周雪梅介绍,开发商赔款到位后,正式和小区脱离关系。但小区日后如何运转管理等问题,摆在了居民面前。“我们小区太小,也没有物业公司愿意接手。”业委会商量后,决定自治管理小区。而自治经费就是在这笔赔款上做文章:“借鸡生蛋”。

当时,经业主同意后,由业委会主任袁斌、副主任周雪梅作担保,业委会将40多万元借给一位办企业的居民,一年可收7.2万元利息。借了三四年后,该居民将本金归还。业委会又另择一位开厂的居民,这位居民借款至今,一年利息4.8万元。

为了规避借款风险,袁斌和周雪梅在借款前,会仔细核实对方的企业性质、人品、是否有赌博等不良嗜好……“借款这么多年,对方每月准时将利

息打到业委会指定账户中,从未拖欠!”周雪梅说。

每月有了固定“收入”,小区自治便有了“底气”。业委会聘请了一对夫妻看管门岗,打扫小区公共道路、绿化的卫生。这笔钱除门岗工资外,还用于小区公共水电费、卫生费等开支,每年还专门请人两次修剪绿化……退休前做过出纳的周雪梅负责做好小区每月开支账目,年底再请从事会计行业的居民审核账目后,在每个楼道张贴公示,“利息维持小区日常运转后还略有剩余,现在业委会账户里留有5万多元!”

居民齐心积极自治

中秋节时,文韵苑小区大门口挂出一条横幅:“同在屋檐下,邻里是一

家”。小区里绿草如茵,路上、楼道、墙壁干净整洁,不见纸屑、涂划。“小区自治能有今天的局面,多亏居民齐心协力,把小区当成共同的家,也节省了不少经费。”业委会主任袁斌说。

该小区花草树木,经常有居民自发帮忙打理。楼道卫生,谁有空谁打扫,从没人计较。周雪梅说,每逢节假日来临,楼道长号召大家搞好楼道卫生,居民一呼百应,拿着扫帚、拖把一起来打扫。

小区楼道灯原来是手动开关,居民自掏腰包,陆续换成既省电又方便的自动感应灯。1号楼4单元的董涛师傅不但自己掏钱,还将1楼至5楼全部换成楼道感应灯。

如今,很多小区饱受车棚出租住人的困扰,但文韵苑小区的居民为了维护共同的家园,主动对此说“不”。“我们小区周边有文峰学校、象山中学等,经常有人来打听,想租车棚用于陪读,居民们听到后,当即拒绝。”周雪梅说,整个小区至今没有一间车棚出租,这也成了居民不成文的“公约”。

此次中秋“家宴”,有50户居民参加,大伙实行AA制。很多人为了这次“家庭聚会”,奔波忙碌:1号楼4单元的董涛等人找来厨师朋友,借来餐桌碗具,搬来音响和影碟机,牵头表演节目;2单元的杨业成等人借来照明设备,当天一早接电线电灯;2号楼的黄朝本等人前一天买好冷盘水果,中秋节当天凌晨又奔菜场采购……

小区邻里节的当天,受邀参加的丹峰社区居委会主任鲍锦秀也被该小区团结和睦的气氛所感动:“不收物业费,管理秩序却这么好,多好的居民啊!”

清洗草莓秧苗



连日来,奉化市尚田镇王村农民王寒秋抓住有利天气,与家人一起清洗草莓秧上的泥浆,以尽快恢复秧苗的正常生长。据了解,受台风“杜鹃”影响,该镇方里、冷西、孙家等村有1000多亩草莓受淹。为了减轻损失,许多农民在镇农办工作人员与草莓专家的指导下,积极开展生产自救。(王红雨 严龙 摄)